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Згідно термінологічних визначень розум – це набір певних умінь, 

знань, навичок, здатність логічно мислити і аналізувати, а мудрість – це 

вміле застосування всієї сукупності знань, при цьому, можливість спиратися 

на власний досвід. 

Отже застосувавши ці поняття, отримаємо наступне визначення для 

мудрої ферми – це підприємство, яке застосовує у виробництві найкращі 

технології, веде збір і аналіз даних як у виробництві так і у суміжних 

процесах, оперативно реагує на зміни, а також прогнозує перспективні дії 

для підтримання рівня ефективності виробництва або його покращення в 

певних умовах. 

Для цього будуть широко застосовуватись потужні інформаційні 

системи, високоефективні та продуктивні машин і обладнання та 

різноманітні джерела енергії і ресурсів. Людині на цьому підприємстві 

відводиться роль спостерігача або оператора-контролера чи наладчика. 

Збір даних та їх обробка на багатьох фермах проводиться вже зараз, 

проте ще немає ефективних алгоритмів прийняття рішень, і цю роботу 

виконує людина, прогнозуючи необхідні дії та зміни. Поява таких 

алгоритмів і їх застосування на виробництві дозволить називати таку ферму 

«мудрою». 
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Найгострішою економічною проблемою в тваринництві продовжує 

залишатися низька конкурентоспроможність вітчизняної продукції, 

обумовлена високими витратами ресурсів - кормів, робочого часу, енергії на 

отримання продукції, обслуговування тварин, низькими показниками 

продуктивності і відтворення стада, технічного оснащення ферм і 

застосування сучасних ресурсозберігаючих технологій. Стає все більш 

очевидним, що традиційні методи ведення господарства, застосування 

високозатратних, енергоємних технологій, застарілих моделей машин, 

недосконалого обладнання, неефективних форм організації праці не можуть 

забезпечити отримання конкурентоспроможної продукції. В ринкових 

умовах інноваційна стратегія стає найважливішим фактором «виживання» 
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[1, 2]. Ефективність виробництва продукції тваринництва характеризується 

кінцевими результатами - чистим доходом, рівнем рентабельності, 

термінами окупності інвестицій і залежить від двох чинників: зовнішнього 

ринку потреби продукції, ціни її реалізації, ціни на споживані в галузі 

ресурси, машин, комбікормів тощо; використання вітчизняних досягнень 

науково-технічного прогресу, генетичного потенціалу, системи годівлі, 

управління технологічними процесами та ін.  

В останні роки в багатьох регіонах модернізуються діючі і будуються 

нові ферми і тваринницькі комплекси. У них застосовуються 

ресурсозберігаючі доїльні установки, безприв'язне утримання корів, їх 

годівля збалансованими кормовими сумішами, мобільні роздавачі-

змішувачі, холодний метод утримання телят в індивідуальних будиночках, 

природна вентиляція приміщень через коникову щілину. Аналіз 

автоматизованих технологій обслуговування тварин і об'єктів автоматизації 

в тваринництві дозволив встановити, що перспективним напрямком є 

створення систем управління, побудованих за модульним принципом з 

метою універсалізації та уніфікації засобів автоматизації і можливості їх 

гнучкого нарощування. Встановлено, що стан вітчизняного машинного 

доїння різко відстав від ряду провідних зарубіжних фірм, де процеси 

машинного доїння і годівлі досягли практично повної автоматизації, 

починаючи з автоматичної індивідуальної годівлі тварин із застосуванням 

універсальних керуючих мікро-ЕОМ [3]. 

Відомо, що рівень реалізації біологічного потенціалу тварини 

залежить від раціональної оснащеності ферм сучасними технічними 

засобами контролю і керування технологічними процесами. Впровадження 

автоматизованих систем керування технологічними процесами в 

тваринництві дозволяє підвищити продуктивність праці в 1,2-2 рази, 

знизити енерговитрати на 30-40%, збільшити продуктивність тварин до 

20%, істотно поліпшити умови праці тваринників.  

Однак Україна поступається західним фірмам за рівнем трудоємності 

виробництва основних продуктів тваринництва в 6-15 разів, по 

енергоємності технічних засобів у тваринництві в 2,5-3 рази. Докорінна 

перебудова технологій і технічне переозброєння ферм на основі досконалої 

техніки, а також засобів автоматизації дозволить знизити витрати праці, 

енергії, кормів та інших ресурсів. Існуючі методи і технічні засоби реалізації 

цього завдання недостатньо ефективні. Тому розробка і вдосконалення 

технічних засобів для контролю і управління технологічними процесами 

при індивідуальному обслуговуванні тварин на молочних фермах і 

комплексах є актуальним завданням і має важливе народногосподарське 

значення.  

У розвинених країнах світу розвиток інтенсивного і ефективного 

сільськогосподарського виробництва забезпечується сьогодні як за 

допомогою впровадження нових технологічних процесів виробництва, так і 
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за рахунок поліпшення інформаційно-технологічної бази при керуванні 

цими процесами. Як правило, основним фактором ефективності 

сільськогосподарського виробництва є сучасні інформаційні технології. 

Базовими елементами нових інформаційних технологій є комп'ютерні 

програми. У цих програмах відображаються у вигляді математичних 

моделей і методів обробки інформації передові сучасні методики 

виробництва сільськогосподарської продукції, а також знання провідних 

фахівців і вчених відповідних галузей сільського господарства. Такі 

економічні показники як прибуток, рівень рентабельності виробництва 

дозволяють проводити оцінку ефективності окремо взятої 

сільськогосподарської галузі в умовах ринкової економіки. У 

максимальному збільшенні цих показників і полягає кінцева мета 

впровадження нових інформаційних технологій.  

Рішення різноманітних завдань, пов'язаних з визначенням техніко-

економічних показників виробництва продукції тваринництва на фермах 

ВРХ при різному виборі технологій, будівель, споруд, обладнання, 

технічних засобів та ін. з наявних ресурсів або пропонованих сучасним 

агропромисловим ринком, вимагає виконання дуже великий 

обчислювальної роботи і, практично, нездійсненно без застосування 

обчислювальної техніки. 
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